

高悬监管利剑 从严把控质量

——我区开展电动自行车产品质量安全专项检查

记者 王璐

为全过程、全环节、全方位消除隐患,切实保障人民群众生命财产安全。近日,区市场监管局持续开展电动自行车产品质量安全专项检查行动,进一步防范和化解电动自行车安全隐患,强化生产和流通领域产品质量监管。

源头治理和全面排查齐头并进

“我们主要对你们公司出厂之前的电动自行车是否合格进行检查。现在拿到了产品合格证,来核对一下合格证里面的一些具体参数……”近日,区市场监管局来到我区最大的电动自行车生产厂家进行产品质量安全专项检查。随后,又突击检查我区电动自行车销售门店。

此次检查,区市场监管局组织协调锦屏所、岳林所、莼湖所等

各所,深入辖区生产点及销售点开展“全面体检”。在电动自行车生产点,执法人员详细了解了企业生产现状、产品执行标准、产品认证、产品检验、质量管控等情况。在销售点,执法人员严格对照电动自行车新国标要求,仔细查验电动自行车的标识标志、外形尺寸、产品合格证等。同时,对经营主体证照是否齐全、经营范围是否符合规范、进货查验制度及进货台账是否严格履行、在售电动自行车是否有3C认证标志和合格证明等方面进行重点检查。

广泛宣传与积极引导双管齐下

“一定要严格落实进货查验制度,建立进货台账,确保产品来源可溯、质量合格,让消费者买得放心、用得安全。”区市场监管局产品质量安全监管科科长丁蕊耐心地告诫电动自行车销售点经营者。

近日,区市场监管局工作人员深

入各销售点,督促辖区内销售者不得销售不符合《电动自行车安全技术规范》的电动自行车,不得伪造、冒用认证证书电动自行车及蓄电池、充电器等配件,不得销售不符合新国标、未获得3C认证以及非法改装、拼装电动自行车,不得非法拆除限速器等关键组件、私自更换大功率蓄电池。同时,针对检查中发现的不符合销售规定情况,工作人员责令立即整改、停止销售,并将该经营单位列入“回头看”检查名单。

此外,区市场监管局通过张贴宣传海报、发放宣传册,组织全区电动自行车生产、销售经营单位进行业务培训,落实“两个规定”等形式,多渠道开展电动自行车产品质量安全宣传教育,提醒销售经营单位合法经营。同时,与经营者签订《销售电动自行车及相关配件产品单位质量承诺书》,承诺诚信经营,不擅自改装电动自行车、不售卖非法改装

电动自行车,严防不合格电动自行车流入市场。

今年以来,我区已监督抽查电动自行车5批次,目前仍在检测中。区市场监管局产品质量安全监管科相关负责人表示,结果出来后,对不合格销售单位立即开展立案调查,并通报属地市场监管部门。

下一步,区市场监管局将进一步深化整治,推进巩固提升,加强对电动自行车及电池产品质量的监管力度,多措并举、靶向发力,促进行业质量提升,全力守住我区生产销售领域电动自行车质量安全底线,切实保障人民群众生命财产安全。同时,区市场监管局将进一步拓展“监管+服务”工作,提供主动上门服务,组织专人对接,督促相关职能部门加强帮扶指导,帮助企业做好质量管控,提升产品质量,建立完善产品质量安全风险防控制度,进一步提高产品质量安全管控水平。

乍暖还寒 本周天气复杂多变

本报讯(记者 孙嘉阳 王巧丽 通讯员 沈绿草)雨水缠绵了这么久,久违的太阳在上周末终于慷慨“营业”了。过完清爽的周末来到新的一周,白天气温将“蹭蹭”上升。需要注意的是,本周的天气可谓复杂多变。

据区气象台预报,3月5日受低涡切变东移影响,全省有一次较明显降水过程,降温幅度6℃至8℃。3月6日至8日中低层偏北气流引导冷空气南下,多云或晴为主。

区气象部门提醒广大市民,三月是冷暖交替频繁的季节,也是呼吸道疾病的高发期。记得要注意个人卫生和室内通风,保持良好的生活和饮食习惯,增强身体免疫力。

奉化气象台天气预报:周一多云到阴有阵雨,5℃~16℃;周二阴有阵雨或雷雨,12℃~18℃;周三阴转多云,6℃~12℃;周四晴到多云,4℃~13℃;周五多云,4℃~15℃;周六多云到阵雨,3℃~14℃;周日阴有阵雨,7℃~14℃。

3月1日起内河禁渔 我区全力打击非法捕捞

本报讯(见习记者 周雨倩 陈锦溢)为进一步加强甬江流域禁渔执法检查,严厉打击非法捕捞违法行为,自3月1日起,对县江、剡江和东江流域实施禁渔措施,除娱乐性垂钓外,禁止所有其他作业方式。

3月1日上午,区海洋与渔业执法队联合萧王庙派出所、萧王庙街道综合执法队等多部门集中开展“春潮行动”。在萧王庙街道周陈家村附近,执法人员巡查过程中发现河边停靠的“三无”船只,随即展开重点检查。短短一上午,执法人员

就搜缴了几艘“三无”船只。

区海洋与渔业执法队执法人员沈子棠表示:“希望广大市民自觉遵守禁渔规定,共同守护好渔业资源,展现‘禁渔、护渔’的决心。”

内河禁渔是保护渔业资源、维护生态平衡的重要举措。下步,区海洋与渔业执法队还将加大力度打击非法捕捞行为,确保渔业资源的可持续发展。在此,我们呼吁广大市民积极响应禁渔号召,共同守护甬江内河的渔业资源,为构建美丽和谐的生态环境贡献力量。

“友邻有爱 幸福一家亲” 锦山社区举行首届邻里节

本报讯(记者 王璐 通讯员 俞挺 葛梦园)为迎接即将到来的第61个“学雷锋纪念日”,进一步倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,营造文明、互助、友爱的邻里氛围。3月1日,锦山社区党群服务中心、新时代文明实践站联合区老干部活动中心、区人民医院在凤山体育公园开展“友邻有爱 幸福一家亲”锦山社区首届邻里节活动。

当天上午8时30分,锦山社区邻里节正式开始,贴心的便民服务、优质的医疗服务、可口的传统美食、优雅的艺术展品等活动吸引了不少居民。现场人头攒动,热闹非凡,社

区居民相约共同感受社区里的“烟火气”和“幸福感”。

居民王阿姨说:“太喜欢这样的活动了,可以享受这么多的免费服务。特别是此次义诊有内科、呼吸内科、口腔科等10多个科室,在家门口就能享受如此丰富的检查服务,真是太贴心了!”

本屆邻里节活动的举办,不仅满足了广大居民对文化生活的需求,也为邻里互助、团结和睦架起了一座“连心桥”。“我们将以此次活动为起点,在邻里文化培育、社区基层治理等方面作出更多探索,让互帮互助的邻里风尚在社区蔚然成风。”锦山社区党委书记毛兰青表示。

一抹嫩绿迎客来 早春茶叶“抢鲜”上市

本报讯(记者 马龙行 见习记者 周雨倩)随着天气逐渐回暖,我区2000多亩特早春茶陆续进入采摘时节。近日,松岙镇峰景湾茶场开启了今年头茬春茶采摘。经过一个冬季的休养生息,春天的茶树焕发出勃勃生机,新芽嫩绿,清香扑鼻。

昨天上午,记者来到峰景湾茶场,看到30多名茶农正在采摘,只见她们指甲轻轻夹住茶叶的嫩芽,然后迅速而轻柔地将其摘下。目前,峰景湾茶场有70多亩“乌牛早”春茶已经陆续开始采摘。

茶农们遵循传统工艺,手工采摘嫩芽,精心制作,确保每一片茶叶都达到最佳状态。采摘后的春茶需经过一系列的加工过程,从摊青、杀青、揉捻、初烘、炒干到足火,每项工艺都要全程把关。今年,峰景湾茶场更新了制茶设备,升级了制茶工艺,将当天烘制成品改成三天烘干,使其口感更加鲜美,香气更加浓郁,更符合现代人的口味需求。“我们的茶叶



以少而精闻名,今年的‘乌牛早’春茶上市时间比去年提前一个星期。”峰景湾茶场负责人李光达表示。

据了解,前段时间的持续低

温天气对今年的茶叶采摘上市期有一定影响,区农业技术服务总站及时抽调专家进行指导,确保今年春茶采摘顺利开展。“今年的天气比较特殊,我们在指导茶农

过程中强调精准把握采摘时机、采摘技巧与规范。相信今年春茶随着生长萌发期延长,品质也会越来越好。”区农业技术服务总站高级茶艺师王礼中告诉记者。

西坞税务场村七彩油菜花初绽放

本报讯(见习记者 周雨倩 通讯员 段凌云)近日,记者来到西坞街道税务场村七彩油菜花田,在这片绿意盎然的田野上,七彩油菜花零星绽放,预计不久后将会绽放出绚烂的色彩,带来一片生机勃勃的春日景象。

“预计3月10日左右,七彩油菜花迎来盛花期,持续时间1个月左右。油菜花的观赏性很强,欢迎各地游客前来参观。”税务场村党支部书记王小明说。

据了解,这片七彩油菜花占地120亩,颜色丰富多样,包括红色、橙色、黄色、绿色、蓝色、白色等

多种颜色。2021年底,税务场村与浙江大学设计育种创新团队携手开展校地合作,引进种植了优质高产的“浙大七彩油菜”。相较于传统油菜花,七彩油菜花花期更长、香味更浓、观赏性也更强。税务场村党支部书记戴召平表示:“我们将继续加强与高校合作,引进更多优质品种,

打造更多赏花景点,推动乡村旅游发展,为我们村里经济增长注入新的活力。”

据悉,税务场村还将举办七彩油菜花节,设置丰富多彩的活动,让游客们在赏花的同时,能感受到浓厚的乡村氛围。

“爱耳日”义诊进社区 关爱市民听力健康

本报讯(记者 王林威 通讯员 吴起)今年的3月3日是第25个全国爱耳日,为进一步普及爱耳护耳有关常识,3月2日上午,莼湖街道社区卫生服务中心联合莼湖街道残联、区人民医院走进莼湖街道莼民社区,开展健康宣教义诊活动。

当天上午9时,记者来到莼湖街道党群服务中心,大厅里人头攒动,志愿者们向现场居民宣传爱耳护耳知识,耳鼻咽喉科的专家们为居民详细检查听力,并根据每位老人的具体情况,给予针对性的听力保护建议和治疗方案。区人民医院耳鼻咽喉科执行主任张祥宝说:

“通过义诊活动可以提高居民对爱耳护耳必要性和重要性的认识,对耳部疾病做到早预防、早发现、早治疗。”

据了解,此次义诊涉及耳鼻咽喉科、泌尿外科、眼科、内科(糖尿病)、中医全科、针灸推拿科等,还为市民免费提供前列腺肿瘤筛查、白

内障青光眼筛查、泌尿B超、血压、血糖等检查项目。莼湖街道社区卫生服务中心副主任胡军侠表示,通过义诊活动,让更多的人正确认识到保护听力的重要性,帮助更多居民树立爱耳护耳意识,关爱自身的听力健康。

“扫黄打非”锦屏街道在行动

本报讯(记者 王璐 通讯员 黄豆豆)为深入普及“扫黄打非”知识,进一步净化社区文化环境,树立健康向上的社会风尚,昨天,锦屏街道开展“扫黄打非”专项宣传活动,引导辖区居民共同抵制各种“黄非”现象,拒绝各种有害思想和低俗文化侵蚀,为构建文明、健康、和谐的社区奉献力量。

活动现场,平安志愿者服务队队员通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向居民介绍了“扫黄打非”工作的重要性以及非法出版物的识别技巧等,引导居民树立自觉抵制各类非法出版物和有害信息的意识,自觉抵制淫秽音像制品、非法少儿出版物,倡导广大居民主动参与

到“扫黄打非”工作中来,努力净化社会环境。

据了解,日前,锦屏街道还联合区文化市场综合行政执法队、区市场监管局、区综合行政执法大队锦屏中队等部门,开展“护苗开学季”中小校园周边出版物文化市场专项整治。“锦屏街道是主城区街道,辖区内有众多中小学,为青少年营造风清气正、健康向上的文化环境,我们责无旁贷。”锦屏街道党工委委员吕静表示,下步,街道将持续开展形式多样的“扫黄打非”宣传活动,提高社会知晓率,提升群众保护知识产权的意识,营造良好的社会氛围,为进一步净化社会文化环境奠定坚实基础。

坟墓迁移公告

因奉化区茗山区生态修复工程建设需要,目前我街道正对东起机场南路延伸线,南至倪家碛河,西至汇诚路延伸线,北至茗山区生态修复工程岳林街道与江口街道山林分界线工程红线范围内的坟墓进行迁移。根据国务院《殡葬管理条例》、《宁波市殡葬管理条例》等相关规定,各坟主亲属请及时与岳林街道办事处或相关村联系,办理相关手续。2024年3月25日止仍无法联系的视作无主坟处置,相关村将于2024年4月4日(清明)前代为迁移至区级公墓地(江口街道汤果畚)生态安葬区。

岳林街道办事处(茗山区生态修复工程岳林街道项目指挥部):(0574) 88930158

舒前村	联系人:舒先生	13567476177
舒后村	联系人:舒先生	18868681487
倪家碛村	联系人:周先生	13003733754
牌门村	联系人:王先生	13586658277
王叶村	联系人:王先生	13116605526
梁家墩村	联系人:梁先生	15258181701

宁波市奉化区人民政府岳林街道办事处
2024年3月4日

奉城风尚

本报讯(记者 马乐乐 王晨裕 通讯员 王妍虹)“糜师傅真是太贴心了,感谢他出手相助。”近日,市民王女士拨打了奉化公交公司热线电话,替母亲向271路公交车司机糜贻平表示感谢。

原来前一天,王女士的母亲李阿姨在莼湖街道西谢村站点乘坐糜师傅驾驶的271路公交车回奉化城区。乘车没多久,李阿姨就出现了心慌、头晕等晕车症状,而且越来越严重。当公交车驶离奉化万达广场南站点时,李阿姨突然要求下车,并且已起身站到了后车门边上等候。糜师傅婉拒道:“公司规定不能中途下车,主要是不安全。马上要到站了,请再坚持会儿。”他的话音刚落,

李阿姨突然感到体乏无力,瘫坐在了地上。一名男乘客见状,立即上前将她拉起,并扶着她坐在椅子上坐好。“您没事吧?”糜师傅与该名乘客同时问道。李阿姨虚弱地回答:“没事,只是晕车难受而已。”闻言,糜师傅稍稍安心,见李阿姨有人照顾,就专心驾驶,公交车很快抵达下一站——岳林广场北。待车辆停稳后,糜师傅与热心乘客赶紧搀扶李阿姨下车,并不时地询问有没有好

点,是否需要送她去医院、有没有人来接。李阿姨感觉没那么难受了,连说不用。但糜师傅还是不放心,帮忙联系了她的女儿,并一直陪李阿姨在公交候车亭等到家属来接。

“保障乘客的安全本就是我们的职责,而且也要感谢车内乘客的帮助和支持,我才能安心陪李阿姨。”糜师傅说。